























TANÜGY.

A tanfelügyelői szakszolgálat kérdéséhez.

Nem hiszem, hogy volna oly tanító az országban, ki azt ne ohajtana, hogy a tanfelügyelői szakember legyen. Csak hogy a tanítók masképen fogják föl a szaktanfolyeleletet, mint Halász Ferenc kir. tanfelügyelő, ki — midőn ez eszmét szőnyegre hozta — javaslataiban a főslyt részint a tanügyi adminisztráció köré tartozó törvények, rendeletek és utasítások ismeretére, illetőleg gyakorlati alkalmazásukban való jártasságra helyezi — részint pedig elméleti pedagógiai ismeretekre, melyeknek mennyiségét és minőségét azonban elfelejtette szabatosan körülmény és azért tett enged különböző magyarokra. Az egyik soknak tartja, a másik pedig kevesli.

A tanítók álláspontja ellenben az, hogy tanfelügyelő csak olyan ember lehessen, ki maga is gyakorlati tanító volt, meg pedig a jelesek között a legjelesebb. Ilyen ember aztán az adminisztrációs praxist rövid idő alatt könnyen elsajátíthatja magának, és úgy, mint elsajátították azt maguknak azok a mezei kir. tanfelügyelők, kik kinevezésük előtt sem a tanügyi tén, sem más köznevelési ágazatban adminisztrációs teendőikkel nem foglalkoztak. Az iskolában kifejtett hosszas, buzgó tanítói munkát megismerkedés, pedagógiai szakszolgálati elvégzés után, sokkal szükségesebb minősítés kell a tanfelügyelőben, mint akármely másmei tudományos képzés, vagy pedig az adminisztrációs teendők szabályos végzésében való gyakorlati ügyesség.

Valamint az orvost a betegségek fölismerésében és biztos gyógyításában csak a sokidőnyi praxis avatja ügyessé, úgy a tanfelügyelő is csak akkor fogja az iskolai életet, oktatást és nevelést irányítani, a bajok okait azonnal fölismerni és a megszüntetésre vezető módokat rögtön előtalálni, ha ő maga is rendelkezik azaz az alapos tájékozottsággal, pedagógiai élelással és öntudatos ítélelőképesseggel, azokkal a meggyőződéssel érlelőlt ismeretekkel, fogásokkal és tapasztalatokkal, melyek csak a gyakorlati tanítói munkában, a tanítói értekezleteken, a népetanulmányozásban és az iskolai tanítás eredményességére gátlólag vagy előmozdítólag ható jelenségek okainak ellensúlyozásában szerzekedhet.

Ellenkező esetben oly tanfelügyelő, ki sohasem, vagy csak rövid ideig volt tanító, mindig ki lehet leve annak, hogy homokot szórnak a szemébe, félrehozott lesz a látása az oktatásnál, halgyos a szeme az iskolai vizsgálatnál, meg akkor is, ha az összes rendeleteket és az egész tantervet könyv nélkül is tudja. Ilyen tanfelügyelő csak meztelen, a mit elcsúsztat, és gyakran ott tanúsít erélyes szögort, a hol bátran elnézhető lappaláról van szó. Ez a különbség a tanfelügyelői rögtön fölmerő gyakorlatilag szakszolgálati tanfelügyelő és az aladegozási tanfelügyelő között, ki sokszor szórásráhazogató és rendszeren ott keresi a dolgot fogszóval oldalán, a hol csak annak lenyegelt része, avagy külsősége van.

Ha Wlassics miniszter a tanfelügyelői szakszolgálatot Halász Ferenc tervezete szerint életbe lépteti, meg rosszabb állapotot fog inaguralni, mint eddig volt. Mert mit fogunk vele nyerni? Talán jobb elemeket, kiválóbb erőket az eddigiekhez? Józan számításal sem remélhető. Mert egy a közönséges mérleken felülemelkedő szakképzéssel bíró pedagógus, akár a nép, vagy polgári iskolánál, akár tanítóképzésnél működő, az annyira nem fog magáról megelégedni, hogy tolnoki, vagy akár segédtanfelügyelő állásra aspiráln, és a H. F.-féle szakszolgálatra jelentkezzen. És így éppen a leg-hivatottabb erők fognak a tanfelügyelői pályától távol maradni.

Kik lesznek tehát az aspiránsok? Olyan fiatal jogászok, kik előrelátólag az ügyvédi vagy bírói pályán jóvót nem biztosíthatnak maguknak; olyan teológusok, kik közül most is aránytalanul sokan foglalkalnak a tanügyi ténre a hivatottabb helyeit; olyan erőteltékíttek irtak; aztán meg olyan tanítók, kik különböző okok miatt a tanári pályán nem boldogulhatnak; olyan tanítók, kikben jóval nagyobb a tulengő hiszág, mint a tanfelügyelői pályára való rátermettség; talán még egy pár megfélemlített „berendelt” ügyes-buzgó tanferfi; sőt végre néhány maradt közigazgatási hivatalnok, szóval oly egyének, kik az

alapzatot csinálni belőlük önnök, elborítani velök egészen, elborítani magamat is, és meghalni mindkettőnknek allattuk, megfúladva a tul sok illatból, megfúladva a tul sok boldogságtól! Bocsássom meg Michel! Nem volna szabad a halálról beszélnem ebben a pillanatban; de az élet annyira jó, olyan kimondhatatlanul jó! . . .

Valin sohasem hallott ilyen tűzes és ilyen ártatlan szavakat, sohasem látott ilyen mély és ilyen megható szerelmet. És ő maga is nagyon boldog volt; annyira boldog, hogy könyeket ezert a pillai között.

Talán esküsz a ártatlan leányok tudnak igazán szeretni.

Nina megszúrta vult újját, miatlalt a virágok közzé nyult, de nem érezte meg.

Michel megátótt egy kevés vért a jobb kezén s ekkor ajjakhoz emelte a sebet, mint a hogy Nina tette aznap délután, melyen a vipera a fiatal embert megmarta.

— Mentől erősebben. — Szereti a szökéket? — A szökéket, a barnákat, a gesztenyeszínűeket és a többieket.

— És a . . . biezegőket? — kérdezte Nina, miközben aggodalmasan hunyorgott.

— A felesége az volt; következőleg borzadhat tőlük. Nem szenvedhetete a nejét!

— Oh, istenem! De hát akkor én . . .

— Vegye föl a muszin-ruháját.

— Egy nagybácsinál?

— Oh, De Saverne ur nagy hódolója a szép-nemnek; jól esik neki az ilyen apró figyelem.

— Akkor hát fölveszem a muszin-ruhám, — jelentette ki engedelmesen a leányka.

— És mert ereje növekedett, a gyögmód a leg-jobbak egyike volt, egy harmadik csókot kért a szerelmesőtől; engedte, hogy egy perczig kélt izmos kar tartsa atóleve; aztán, kis eszéldülnet, haza félre indult a sötét erdőn keresztül, a kedves montberthieri erdőn keresztül, a hol lát-hatatlán tiésköz czipreltek örömeiket a földköz csillogásoknak.

Nina nem aludt ezen az éjszakán; hosszú órákat töltött imádkozással. És olykor-olykor, mikor a szellőnek egy-egy fuvallata surrant el mellette, érezte, hogy a virágai beillatozók a sötétségbe, az édes illat elterjed az erdőben, széles oszlopokban nyulik föl az égbe, hogy mintegy pártfogást kérjen a jó istentől az ő szerelmére.

IX.

Valóban, Nina kisszonygy helytelenül hitte, hogy De Saverne Armand különös éleszeretettel táplál a biezegőket irt. Igaz, hogy hajdan alvott vett feleségül, de Nina nem tudta, hogy a megboldogult De Saverne-ne sántítását kerek másfél millió hozomány tette tetszetőssé.

— Nem fél, hogy majd sokáig fogja kértetni magát?

— Miért félnék?

— Mert nagy öszzérőlt van szó.

— Monnyiroi körülből?

— Háromszáz ezer frankról.

— Akar csak ingyen adnak. Kitűnő üzlet! A én nagybátyám nem olyan ügyetlen, hogy elszalassza.

— És ha nem nyereim meg a nagybátyja tetszetését?

— Ettől ne féljen, nagyon jó izlése van. Eljön holnap reggel a kőrmentető?

— El, a kereszt mögött lesznek. Ön is eljön?

— Természetesen. Még pedig De Saverne ural, hogy lássa, hogy csodálja őnt és égjen a vágtyól unokahúgává fogadni.

— Oh, én felek! Igaz hát mégis csak meg kell hódítanom?

— Mentől erősebben.

— Szereti a szökéket?

— A szökéket, a barnákat, a gesztenyeszínűeket és a többieket.

— És a . . . biezegőket? — kérdezte Nina, miközben aggodalmasan hunyorgott.

— A felesége az volt; következőleg borzadhat tőlük. Nem szenvedhetete a nejét!

— Oh, istenem! De hát akkor én . . .

— Vegye föl a muszin-ruháját.

— Egy nagybácsinál?

— Oh, De Saverne ur nagy hódolója a szép-nemnek; jól esik neki az ilyen apró figyelem.

— Akkor hát fölveszem a muszin-ruhám, — jelentette ki engedelmesen a leányka.

— És mert ereje növekedett, a gyögmód a leg-jobbak egyike volt, egy harmadik csókot kért a szerelmesőtől; engedte, hogy egy perczig kélt izmos kar tartsa atóleve; aztán, kis eszéldülnet, haza félre indult a sötét erdőn keresztül, a kedves montberthieri erdőn keresztül, a hol lát-hatatlán tiésköz czipreltek örömeiket a földköz csillogásoknak.

Nina nem aludt ezen az éjszakán; hosszú órákat töltött imádkozással. És olykor-olykor, mikor a szellőnek egy-egy fuvallata surrant el mellette, érezte, hogy a virágai beillatozók a sötétségbe, az édes illat elterjed az erdőben, széles oszlopokban nyulik föl az égbe, hogy mintegy pártfogást kérjen a jó istentől az ő szerelmére.

Ilyen ártott egy-nemely szív képes módosítani az esztétikáját és tud szenvedélyesen dobogni egy puposért, vagy egy golyvásért is.

A De Saverne szíve is talán ezek közzé tartozhatott.

Egy-ébiránt a magafarmájú férj megért másfél milliót. Mezes szav, így életi ember leté, elragadtatást keltett utjában és bárha mostanában már tul volt az ötven esztendőn, a jóízű asszony még mindig nem vonakodtak öszzekülni néha-néha a bajuszát.

Magas, tagbaszakadt, egyenes szál ember volt. Mint hogy rendkívül formás kezekkel dicsékedhetett, a bal gyűrűs ujján egy történelmi ereklyét képező gyűrűt viselt, a mely gyűrű — úgy mondta — hajdan a „belle Gabrielle” kezekejében ragyogott és a melyet szívesen mutatogatott elrejkényült barátainak. A fiatal leányok számára a gyűrű, Stuart-Mária tulajdona volt.

De pár hónap óta, Michel nagybátyja, keveset séttálta a gyűrűjét. Érezte, hogy öregszik; keserves gyomorgöröcsök kínozták, tapasztalta, hogy izmai már ernyednek, a mikor valami újabb leánykedéssel kívánt tölki.

Egyzólal, közeledni látta a napot, a melyen kizaróan csak a családi örökök élvezetére lesz utalva.

Oh, ha a felesége hagyt volna gyermekeket neki, milyen gondnal nevelte volna őket halm, távol a zajtól, távol a világtól, egy pár szél szemű angol vizsla társaságban, a milyen szemei a hajdan kedveseinek voltak!

De hát nem voltak gyermekei és fált az öreg-ségtől, különösen a ködös, esős napokon.

Igaz, mellette volt az unokaöccse, de ezt a nagy legényt, a kit a bükjáranak lett meg, nagyon idősekn találta arra, hogy a fiúnak tekintse és nagyon fiatalnak arra, hogy a kibekejébe békélt vele. Kellott volna valaki neki, a kizelke-béked, kezebebb; a ki kezebebb ismeri ki magál az örökerekek között és kevesebb tájékozott a transvaali aranybánya-részvények tönktelegeiben.

Szeretei hajdan; mert a kis Michel csinos volt hét éves korában. Nagyon furesán sepieltett, hosszú hajat viselt és gömbölyű lábszárcsák kedves látványt nyújtottak. Armand akortájtban a „luxus kutya” néven nevelte. Mint hogy pedig a szüleinek élt rossz izlésük volt szégyényen meghalni, taníttatta és gondoskodott róla, ugyanolyan nagylelkűséggel, mint a milyennel egy kedvenz kuttyjáról gondoskodott volna.

— Jaj bizony, nagy százeágunk volt a bácsi-kánkra! — mondta olykor-olykor, miközben meg-espelte a kis székő áliát.

— És módon, mérsékelt ártért, megszerezte magának a nemes szív hűnévét.

A szeretésének kedveznie kellett az ilyen szép jellemnek.

De Saverne-nének volt egy malna az Oise departementban; férje vezetése alatt ez a malom jól jövedelmezett; és nemcsak a Armand úgy vélte, hogy jó lesz, ha több malmost is állít Franciaország egy-nemely folyóján. Az, a melyet Saint-Andamban a esatornán állított, fényes eredményt adott.

Alig pár hónap alatt nagy hírré tett szert. A tulajdonos tehát, bizva annak a jövőben, arról gondolkodott, hogy közelebb fogja bekészen lelni a hátralevő napját, fölülve a személyzetére, a hált-porról behatelt és „pierrlots”-hoz hasonló hatván munkásaira.

Hajban, a vállaira nehezedett idő, ezentl már csak nagyon kevés kiugrást engedne meg neki Párisban! . . .

Azon a szombat estén, a melyen Nina és Michel a föliragozott kereszt tövében feledkeztek meg az idő futásáról, De Saverne nagyon föl indult az unokaöccse ellen.

Hol kószálhatott az a esavargó? Mi az ördögöt művelhetett a házon kívül, az ilyen felszéken? Háromnegyedórát vártak reá, mielőtt asztalhoz ültek. No ugyan nem sokat tórodott a nagybátyja gyomorgöröseivel! Milyen háltalanság!

Tíz óraker, a mikor Michel hazéért Montberthierből, a dohányzó-teremben találta De Saverne-t.

Hozzá sietett és rögtön a nyakába borult.

— Jó estét, kedves bátyám!

— Jó estét, kölyök! . . . . Teringette, te megölelész? Szép dolgokat művelhetél az imént.

— Ugy van, kedves bátyám, — mondta egyszerűen az unokaöcs. És ha megengedi, hogy elbeszéljem . . .

De Saverne-nének mindig nyitva volt az egyik füle a kissé sikamos kalandok számára, a visszavonulni készülő kalandor kedvelése volt ez nála. Abban a hitben, hogy ilyesmire lesz szó, rögtön főtérült az areza s felreulaza öcsését az egyik szegletbe.

— Kezd el tehát beszélni, — szólt ragyogó szemmel.

— Ime, kedves bátyám: háromszáz ezer frankra volna szükségem, hogy megöcsüljek.

— Mi! — kiáltott föl De Saverne, ennyiből áll az öszzes mondanivaló?

— Oh, nem, édes bátyám, még van egy jó órára való.

És Michel azonnal elkezdett Nináról beszélni, de tizenegyoraker még mindig folytak a szavak ajkáról. . . .

Elmondta a kalandját eljött végig; megmagyarázta a Montberthierek helyzetét; magasztalta

TANÜGYI HIREK.

A szaktanfolyelők tanitógyöcsület, mely mintegy 6-8 évig pillentelt működését, Wlassics Gyula köznevelési miniszter felhívására, e napokban közgyűlést tartott Szatmáron. A vármegyey községi, felekezeti és állami, örv, elemi és polgári iskolák tantervi, meg értékel a hívó szöveget és nagy számban jelenek meg. A gyűlés a reformatus gimnázium rajteremben folyt le, s a szöveget értékelésével kezdődött. Mely után Kötai Lajos elnök tartalmas beszédben esettale az egyetemes életet, vázolván a tanítók helyzetét. A lelkes megnyitó beszéd után a közoktatási miniszter és Halász Ferenc osztálytanácsos a nevelésiügy ténre szerzett érdemeik elismerésül a közgyűlés üdvözölni határozta. A gyűlés folyása közben helyt a terembe Kovács Béla kir. tanfelügyelő, a ki Kötai Lajos elnök szavara tartalmas beszélésben válaszolt, s a ki a közgyűlés díszelőkké választott. A tisztikar következőleg alakult meg: elnök Kötai Lajos, alelnök Doroghay Ignác és Kelemen Károly, jegyző Weinberger Géza, aljegyzők Székely Árpád és Fládr Ferenc, elnökör Tóth Irén. Ezeket követően 12 tagu választmányt is választottak. Gyűlés után bankvált a polgári kaszinóban.

A fiatal leány kedvességét, az erdő gazdagságát, a kastély nagyszerűségét. Fáradságtalanul beszél, kimerítette a díszesét összes jelzőit, pazarul hallotta a csodálót sőt ajóhajtásait. És a szemé sugárzott az elbeszélés egész tartalma alatt, a kezét mozog-tak, lábait hajladozták, a nélkül, hogy észbe jött volna a nadriga állására gondolni.

Határozatlan, az eset komoly volt és De Saverne rögtön megértette, hogy kénytelen lesz szóba állani az ilyen rajongó szerelmessel.

A háromszáz ezer frank kérdése azonban bántotta kissé.

Michel észrevette és fokozott ékesszólással szónokolt:

— Gondolja meg kedves bátyám, hogy milyen sokszor sóvárogott már a családi élet után és hogy most az kínálkózik önnök! Mindnyáján együtt láthatnánk abban a pompás kastélyban, melyben világos múzeum van berendezve. Nina kisszonyból eszményi unokahúgválnék, arról felelek. Még nem ismerem összes tehetségeit, de meg vagyok győződve, hogy papusoktól fog himezni, hogy czukros befőtteket és egyéb édesességeket fog készíteni önnök. Édes atyja bizonyosan szeret piketirozni; mi pedig mindig a ketten rajta leszünk, hogy kis öcsésikkel ajándékozzák meg a kik majd masztos, eszokolásd ujjeskakékkal fogják ránczítani a bajuszát. Mit akar még többet? Égy papagályt, mely megkérdezi, hogy reggeliztet már? Megkapja kedves bátyám! És mindezt, a papagályt, az öcsésiket, az unokahúg, a kastélyt, az erdőt, nem kerül csak háromszáz ezer frankja!

Ajánék, esküszöm önnök és ha majd meglátja, misik háromszáz ezer frankkal is meg fogja kínálni a hűgát, hogy pár briliánsal az unjain szolgál-hassa föl bátyámnak a czukros befőtteket.

De Saverne nem szerette, ha kétségbé vonták a nagylelkűségét.

Azok közzé az emberek közzé tartozott, a kik márekkal hajgálják ki az ablakon az aranyat, a mikor nézik őket, hogy szután az utolsó öszzeszedjék, a mikor egyedül maradtak.

— Fiam, — mondta egy nagyon atyai és nagyon méltóságos mozdulat kíséretében, egy kunyhóért is megadnék háromszáz ezer frankot, ha tudnám, hogy a te boldogságodat találok meg benne.

— Kösönöm, kedves bátyám!

— De . . .

— De? — De éppen a boldogság kérdése az, melyet behatón kell tanulmányoznom.

— Nem ellenzem, édes bátyám.

— Bizonyos vagy, hogy lelsz a kastélyodban? —

— Bizonyos, hogy lelsz a kastélyodban? —

— Bizonyos, hogy lelsz a kastélyodban? —

Üzleti

Az időjárás a hét eljött volt; majd a hét eszések ritkábbak lettek igárdák nincsenek, de a dőjjárrsal, mert sok hoz-gazdasági munkálatok ott abba kellett hagyatni. A zab alá való la-nul, a mennyiben a felszántott területet észke állásban e hét tozás, a hideg esők fo-ezre kis jóval kívánat-mérsékeltül derült nap-melyek egy része az időt kiterjedési szűkre fo-lt a következő részlete-lezünk: a Nemtorsi-lefolyó hétén lyánya v-oltak. A mostani év-járás tulajdos meleg, il-letve kihajtanak és le-jöddrés márciusban szem elől téveszteni, le-idejő is állhat be, me-gkönyen tetemes káro-pot mutának, a tavas-haladnak. Angliában munkálatokat, ugy, buzára való szántva, a nines rá kilitás, hogy Franciaországban a nem annyira, hogy mi-tani, azonkívül neh-elytől pótoltatni. A naszra ad okot s a t-De az idén valószínűleg fognak vetni, mint a ban az időjárás az a-velekre nézve agy-rövid, erősen teljes, it-után a szép enyhe, id-zően alakul. A hó te-zenek meg van a re-csak a repere, mi-nyiségben vetettek, k-nyít részben a hi-tében. Del-Oroszország híreket jelentenek. Te-szerint a nyári ve-20—25%al emelked-jobb reményekre joga-is igen kedvező, ug-yon jó esztendőre v- Szaloniki és Monaszt-nagy károkat okozott-zást hozott, ugy, h-várható. Hogy a t-hátráltatni a munka-nál, mert a vetések Kelet-India eszéknyug-hírek, az egész ottan-querterre becsülük Chiliben a hozadék-és ezáltal kevesebb utolsó jelentések sze-buza elhajóhatásra, na-ba a vetések állása-merülnek föl panasz-sok kintinők. Oregotek, ellenben San F-berakodás alatt.

Gabonázlet. (A kőzi gabonázletben némi elérségű tá-erés kinalat, a vétel-mert a fogyasztás és-szükségletét. Az irá-nyos szállrúzás észle-tetek feljelentékek a vevők elönyére al-eg az, hogy a ren-czú ez éven mind-akarjuk azonban mi-igazat adunk azon- a jelenlegi viszony-berben megindult ó-daczára az árkak-melyek a korábbi-azonban nincsen ki-nűnek ne tartuk s-egyharmar meg net-tudástusított óta, g-czok, miután az a-Whb buza van a t-zelték, a mely meg-az észak-keleti piac-Áz óriási tenger-zák az árkak emelk-azonban néha jóval-közölmény is járul-és tengeriben 718, őrizhető készletek Buzá 40.430.000 Tengeri 27.077.00 bushel). Atlanti k-600.000 bushel, 20.000. Tengerit 430.000, Belgiumi a kontinens többi-glába 190.000 ha-bágyadt maradt é-domból és Liverpool-többet vásároltak. tulajdonosok, hog-tek. A Francia v-rok egyforma reser-aly tudtak magu-irányzatban mozg-tan sem mutatko- a hozatal a tenge-lönségen tengeribe-Hamburgon át, a hangulat változat-éses napokon ha-emelkedő üzletröl-lyen rendszeren le-semmi szem észke- csak igen gyengy-mentek át. Mind-voztottan ment é-ketöz küldeménk

Folytatása következik.





Leányfalván

hőjállomás, a szentendrei vicinális vasutal közlekedelmi, szép fekvésű nagyobb villa, remek kilátással a Dunára, pompás hegyi levegő, eladó. A villa szép gyümölcsös park közepén és áll: 6 szoba, 1 nagy zárt veranda, 1 nagy előszoba, fűrdőszoba, nagy konyha, 2 kamarából. Az épület alatt pincéz: van virágház és jégpince is. Azonkívül van külön épület kertszőlőkkel, istállókkal, kocsiszinnel. Van külön nagy gyümölcsös és foltok; az egész 15/2 hold, egy birtokostól képez. Azonban a villa egyedül is tetészerinti nagyságu területtel megkapható. — Tudakozóhatni Budapestben, Kerepesi-ut 19. szám (1. emelet 1. szám).

Herbany-féle alfoszorsavas mész-vas-szörp

nem térszertől fesse utánzatval, melyek ugyanazon vagy hasonló néven ajánlataknak 23 év óta számos orvos a legjobb sikerrel alkalmazza és ajánlja

tüdőbetegeknek,

gümőkör (sorvadás), annak első fokában, heveny és idült tüdőhurut, mindennemű köhögés, számrhurut, rekedtség, szápkör, vérszegénység, görvény, augikör esetében, valamint tüdőknél. A Herbany gyógyszerárban, Bécsben előállított alfoszorsavas mész-vas-szörp kelő vastartalma előmozdítja a vérképződést, főtör- és másztartalma elenyíti az összes életműködéseket, erősíti az egész szervezetet; gyermekeknek a csontszerkezetet erősítő hatását illeti elős és tudógümőköröknek megfelelő hatású és táplálkozás mellett, elősegíti a gyógyulást. A betegek jó étvágyalal esznek, jól alsznak, a köhögés alább hagy, a nyálka könnyen felszakad, az elfelejtett ételidőn az általános bágyaltság szűnik, a betegek életvidorán kezd magukat, erősebbek lesznek s ide kimerültség és a testnyál növekedése jelzik a gyógyulást.

Egy eredeti üveg Herbany mész-vas-szörp ára 1 ft 25 kr., postán a csomagolásért 20 kral több. (Fél üveg nélc).

Figyelmeztetés! Figyelmeztetés! 23 év óta ismeretes alfoszorsavas mész-vas-szörpünk bebizonyított hatása révén nagyon nagy sikert aratott. Azonban a betegeknek nem elég az árak, sem más egyéb ürügy alatt az utamat megvevőre csakítani.

Központi szétküldési raktár: BÉCS, Apotheke zur „Barmherzigkeit“ VII. 1. Neuba. Kaiserstrasse 73-75.

Magyarországi foraktár: Budapest, TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerárban Király-utca 12. sz.; továbbá raktárak a legtöbb gyógyszerárban.

Szenzációs szőnyeg-eladás!

Szőnyegek, butorszövetek, csipke- és szövet-függönyök. Francia butor-cretonok. Valódi angol plaid-takarók és utazó-plaidok. Ágy-, asztal- és flanel-takarók. Valódi angol koci- és utazó-takarók. Lótakarók- és pokróczok. Valódi schmiebergi és maffersdorfi csomózott szőnyegek (Smyrna). Valódi perza- és smyrna-szőnyegek. Valódi perza- diván-takarók. mesés olcsó, eddig nem létezett áron. Szőnyeg- és butorszövet maradékok minden elfogadható árért. Elárúsítás szabott szenzációs árak és csak készpénzfizetés mellett. TOTTIS és KREN, IV., bécsi-utca 1. sz., hajó-utca sarkán.

Czike-czike cza!

Legjobb ós-budavári dal, zongorára 1 ft és

Egészségi gyermek-kocsik.

Ditve és felvétele egyaránt beállítottak a cs. és kir. szab. gyermek-kocsik. Ilyet tessék kéri minden gyermeknek szülőjében, ha pedig nem volna, úgy tessék egy igykes kőpégykört a gyerekek felállítására.

Baumann L.

Bécs, VI., Millergasse 6. sz. Erteketlen utánzatoktól óvatolni kell! A valódi szőnyeg-készítésében a mészelt szőnyeg látható bejegyzés.

Tölgy-cserkéreg eladás.

A sárospataki közbirtokosság mint földesúri testület, zárt ajánlati tárgyalást hirdet folyó 1897. év április hó 20-ik napja délelőtti 10 órájára Sárospatakra a közbirtokossági pénztári helyiségbe, a Halgyas és Vermány nevé, mintegy 358 k. holdat tevő erdejében, az 1897. évben foganatba veendő tölgy-cserkéreg területe tárgyában. Az ezen területen levő 15-16 éves fiatal tölgyekre a venni szándékozók tehetnek ajánlatot átáljában együtt a hántolt fára és a kéregre nézve is, ez esetben a letendő biztosíték 2000 ft, vagy tehetnek csupán a termelendő kéregre s ez esetben az óvadék 1500 ft. Tehető ajánlat csupán a hántolt fára is s erre az óvadék 1000 ft. A zárt ajánlatok egy a cserhántásra mint a hántolt fára 1897. év április hó 20. napja délelőtti 10 órájáig hozam beadandók. Az ajánlatokhoz az illető óvadéki pénzek keszpenben, vagy óvadékképes papirokban mellékelve legyenek, valamint azon nyilatkozat is határozottan bennök legyen, hogy az ajánlattevő a feltételeket ismeri és azoknak magát feltétlenül aláveti. A későn érkezett, óvadékkal és kötelező nyilatkozattal el nem látott ajánlatok figyelembe nem vételnek. A feltételek a közbirtokossági pénztári hivatalban, és az illető erdőterület a természetben bármikor megzemléltethők. Az illető erdőrész a sárospataki vasuti állomástól 4-6 kilométerre van. Sárospatak, 1897. évi márczius hó 22-én. Id. dr. Lengyel Endre közbirtokossági elnök.

Az „ANKER“

élet- és járadék-biztosító-társaság. Igazgatóság: Bécs, I., Hoher Markt II. (Anker-Hof) Magyarországi vezérképviselőség: Budapest, VI., Deák-tér 6. (Anker-udvar).

a társaság saját házaiban. 29700. Társasági vagyon 110 millió korona. Biztosítási állomány 460 millió korona. Eddigi kifizetések összege 192 millió korona.

Megtámadhatlan kötvény. Múltányos feltételek. Hadkötelezetteink biztosítása háboru esetére pótdíj nélkül.

Nagy nyereséymosztalékok. Előnyös gyermekbiztosítások. Prospektussal és felvilágosítással szolgál a fenti magyarországi vezérképviselőség valamint a társaság ügyzők.

Butorvásárlók figyelmébe

kizárólag Nádor-utca 16. sz. alatt. (a Béla-utca sarkán) létező áru- és felszerelt telephelyt mindennemű fa- és kárpított butorokból, a legmodernebb kivitelben, valamint francia és angol különlegességekben a legutányosabb árak mellett. BERNSTEIN K. H. és FIA butorgyárosok és díszítők, BUDAPEST, VI., Nádor-utca 16. sz.

Iparvállalatok üzemben bérbe adatnak.

Egy párisi gépekkel, modern berendezésű tértáru-nyár (maccaroni, fidelini stb.) 40 kocsiakomány gyártási képességgel bérbe adatik; ezen gyár a szükséges gépeivel, gőzfűtéssel villanyvilágítással, az alórt egy által láttatik el. Egy modern berendezésű cukorkaháru-nyár (Candilán) a szükséges gépeivel, gőzfűtéssel, villanyvilágítással, az alórt egy által láttatik el. Ezen két iparvállalat külön külön bérbe, és minthogy beruházás nem szükséges, csak forgatóké, minden risico nélkül zolythatók; szakértő társak rendelkezésre állanak. Ugyanitt eladók: Teljes földfűtő-nyár berendezés 6 darabos malom 32-os kővel, 3 pár 4 méter hosszú hangszárló készülék; 2 elő- és hátsó-nyár, 200 méter paternoster, 10 gőzfűtők gőzfűtéssel és keverőkészülékkel, 2 filterprés és szivattyú (Reichalt Lichtentstadi gyárából), 3 olajfűtőmalom, indigómalom, szárító ránkák stb. Teljes pecsétváznyár gékmegemlék. Teljes csásdi oroknyár, 3 tíz hektoliteres gőzfűtőkészülékkel (belső rezist), 500 jecetítővel. Szappangyár berendezés, 2 szappanvágó-gép, nagy szappanformák. Tintabákok, fémnyomtatók, asztalok, fémnyomtató-gépek, dobozlye-nyár-gépek. Papírlye-nyár, bordásfűtőkészülék, rezálatlanok, mérlegek és egyéb tárgyak. Felvilágosítást adnak: Dr. Wagner és társai Budapest, IX., Tinódy-utca 3.

AZ ÉLET VÁSÁRJA

EGY KÖTET ELBESZÉLÉS. Írta: TIMÁR SZANISZLÓ. Ujabbkori elbeszélés iradalmak s ennek gyűjteményi egy igy költő keddy melyen ábrázolt megvilágítás a firt minden egyes darabja a való élet és ény elműj megvilágítását és épült fel. Megemlékethető az „Egyetértés“ kiadóhivatalában. Ára 1 ft 20 kr.

Magyar királyi államvasutak.

Hirdetmény. Felső-sziléziai osztrák-magyar és osztrák-magyar kü-szenforgalom. Mindazon esetekben, a melyekben a fenti forgalomban forduló közvetlen díjtételek a Nádor- és szász-északi vasuti állomások közötti forgalomban f. é. január hó 1-jével életbe lépett köteleki kuszenidzsis, illetőleg a Nádor-északi és szász vasutnak ugyancsak f. é. január hó 1-jétől érvényes helyi díjzabásának befolyása által aláértettek és a Bécsben vagy Marcheggben való átvitvelés után előbbi díjtételek értőtek el, a közvetlen díjtételekkel szemben meglévő díjtételek kiküldemények, kiküldemények, kiküldemények a fűarvelő díjtételek, valamint a díjmentesítési jegyekkel, átutalt fuvardíjakkal azonban az eredeti fuvarlevelek a magy. kir. államvasutak díjviszterítési szakosztályához (Tere-körút 58. szám) küldendők be. A szállítási gyorsabonyoltítás érdekében tehát a Marcheggban vagy Bécsben való átvitvelésnek a fuvarleveleken való előírása mellőzendő, mintan az átvitvelés alkalmán előtérhető előbbi díjtételek közvetlen szállítás mellett is elérhetőek.

Első magyar általános biztosító társaság Budapestben.

I. Tűz-, szállítmány- és jégbiztosítási üzlet.

Table with financial data for the first insurance company. Columns include RIADÁSOK, BEVÉTELEK, VAGYON, Mérlegszámla 1896. december 31-én, and TEHER. Rows list various insurance types like Tűzbiztosítás, Szállítmánybiztosítás, and Jégbiztosítás with their respective amounts.

II. Életbiztosítási üzlet.

Table with financial data for the second insurance company. Columns include RIADÁSOK, BEVÉTELEK, VAGYON, Mérlegszámla 1896. december 31-én, and TEHER. Rows list various insurance types like Értékpapírok, Életbiztosítás, and other financial items.

Budapest, 1896. december hó 31-én. Ágoston József, aligazgató, mint az életbiztosítási osztály főnöke. Baró Harkányi Frigyes, Jeney Lajos, Ormody Vilmos, báró Schosberger Zeigmond, gróf Zichy Nándor. A fenti zárszámlákat és mérlegeket megvizsgálván, azokat a törvényben s az alapszabályokban meghatározott elvek szerint készültnek és azok egyes tételeit a fő- és segédkönyvekkel teljesen megegyezőnek találta. A felügyelő-bizottság: Gróf Bathyány Géza, Gécsey Samu, Jekelfalussy Lajos, László Zeigmond, Saitányi Izidor.

